

W

ustupujeme do nového poku, který přinesl řadu významných změn a možností v rozvoji naší obce, ale také mnoho nedobrych jevů v životě naší socialistické vlasti.

Jednorázové zasedání ÚV KSČ - po hodnocení vývoje v naší vlasti, vylučilo nové směry v práci jak politické, tak i hospodářské a technického rozvoje.

Bylo nové směry v pohledu na odstranění některých nedostatků, které však byly, jsou a budou v každé práci, byly libivé a ukazovaly v řadě případů cestu k nápravám.

Při uskutečňování však některé vedoucí pracovníci ÚV i jiných vyšších orgánů KSČ zapoměli na bditost a ostrážitost (Smrkovský, Černík, Císar i Duběck a i jiní) a takovéto uvolnění dalo příležitost nepřátelům našeho socialistického zřízení jak v zahraničí tak i v naší zemi.

Konference MV KSČ v Chabruce se konala 3.3.1968.

Při hodnocení výsledků práce a rozvoje obce za uplynulé 2 roky, bylo konstatoráno úspěšné plnění řady stanovených melioračních akcí i když některé sklouzly do letošního roku a to z nedostatku materiálů nebo nedodržením smluv na práce dodavatelské, kde opět byla širivá situace v mechanizačních strojích a pracovních silách. Kromě výsledků rozvoje obce byla hodnocena celková situace

-1968-

orexmi. V diskusi k tomuto bodu bylo mnoho věcných připomínek k listku, rozhlasu a televizi, kde bylo instituce místo propagace rozvoje naší socialistické společnosti a internacionálního povinnosti se starají tlumočnickem a přístukoracem antisocialistických skupin, kteří vyžívají uvolněné ostrážitosti. I na pozdějších aktivitách a kritice a činnosti bylo kritizováno vytvoření různých klubů jako Hlem, klub maňgáčorových, 2000 slov, neuvěřitelná organizace 1. máje v Praze, opírování cesty vybudování socialismu s lidskou tváří, podpora rozvoje drobného podnikání a celá řada jiných poměrů, které jsou naměřeny na odklon od spolupráce se Sovětským svazem a dalšími socialistickými zeměmi.

Tato situace vytvořila nepřímý sliv na jednotu a jednotný postup při plnění úkolů.

Příprava voleb do NV, volební program:

Při uvedení negativní zprávy byla podrobně projednána příprava voleb do NV všech stupňů. Ve spolupráci s MV NF byly stanoveny úkoly k ustavení volebních komisí, výběru kandidátů, uspořádání předvolebních schůzí a dalších úkolů s tím spojených.

Volební program byl sestaven na volební období do roku 1971. Byl projednán v orgánech MNV, kde bylo počítáno s novými možnostmi vzhledem k připojení k obvodu Prahy 8, dále v orgánech KSČ a NF v období před konáním předvolebních schůzí. Program a porovnáním minulých

období byl velmi náročný na organizační činnost nejen MNV, ale i ostatních orgánů v obci po stránce plné podpory, ale byl také velmi náročný na finanční prostředky z rozpočtu ONV Praha 8. Předpokladem ke stavbě takovýchto velkých náležitostí byla smlouva s podnikem S S a Z a reálný předpoklad k uzavření smluv s podnikem Tuzimskýho- průmyslové služby a s podnikem Zeleničiní stavitelství a to na přímluvu umístěnou těchto podniků bydlících v Chabrech s. Těvčička a s. Hlízly.

- 1.) První úkolem bylo provedení hromadné autobusové dopavy - po dokončení prvního úseku budované dálnice - což si vyžaduje úpravu vozovek namýšlené trati uvnitř obce směrem ke hřbitovu a kom. samoslužby k čimicím.
- 2.) Úprava vozovky v Americe.
- 3.) Úprava vozovek u Chmelnice, kolem JZD a malého rybníčka ke kostelu a ulice Na dolíku.
- 4.) Úprava vozovek ve východní části obce: Láderská, Zdíbská a přilehlé ulice přechů.
- 5.) Dokončení oplocení hřbitova a výstavba umělého háje a oprava kapličky.
- 6.) Výstavba čp. 200 ke schůzovým a kult. účelům (pokračování)
- 7.) Výstavba samoslužby a masny v dolní části obce u hostince u Procházky.
- 8.) Oprava pastoušky čp. 16
- 9.) Úprava chodníků v Klobytské ul. (pokračování)
- 10.) Pastore úpravy: na náměstí před samoslužbou, u kostela a v místech, které se úpravou vozovek vyskytnou.

Telefonní spojení bylo dáno do normalního provozu
v únoru l. r.

Je to náročný úkol prístích 4 let

1.) Bylo zahájeno jednání s ONVS a NVP o možnostech
řazení hromadné dopravy. Po souhlase těchto orgá-
nů náš pořadovik u Dopravních podniků prosa-
dil, bylo nutno provést průzkum mezi obcany, kteří
by pravidelně dopravu vyžadovali, aby při jednání s DP
bylo možno předložit konkrétní doklady o nutnosti.
Jednání bylo úspěšné. DP přislíbil řazení dopravy
a to dvěma směry. Linka č. 162 do dolní části obce
ke kostelu a linka č. 152 směrem na Čimice a Hobylysy.
Prvá spoj linky 162 měla být uskutečněna koncem
března 1969, za podmínek, že trasa bude odpovídat
potřebám provozu - dobrý stav vozovky. Po průzkumu
navrhované trasy bylo konstatoráno, že po ukončení
státní silnice 1/8 a části obydlné trasy Spojovací ul.,
která má být dokončena v r. 1968 odpovídá potřebám
provozů, ovšem Rudešská ulice až ke stauované
končinné stanici (prodi kostelu) musí být upravena - sou-
časný stav neryhovuje. MNV při sestavbě ročního
programu předpokládal, že k tomuto pořadoviku se
strany DP dojde. Pokud jde o linku 152 byla si-
tuace složitější. Bylo nutné vybudovat okružku ko-
lem samoobsluhy a dále Čákovickou ul. opět smě-

rem k MNV. Z tím bylo se volebním programem počítáno. Druhem pořadatelem DP spočíval v úpravě ulice Dáblieki, dále Skolski až k Čimicům. Tato vozovka však nebyla ve správě MNV, ale ve správě Pražských komunikací. Tyto však urádivy, že úpravu nemohou v tomto roce provést a nevedly kárážně řádný termín. Proto také nebyl stanoven termín možnosti zahájit provoz na této lince, bylo však zaručeno, že pokud linkou je počítáno jakmile budou vytvořeny podmínky provozu. Po tomto jednání byla uzavřena hospod. smlouva s podnikem SŠaŽ, jednak na zpracování projektu a provedení prací. Termín provedení byl stanoven březen 1969.

2.) V první polovině roku byl zpracován projekt na úpravu vozovky v Americe. Projekt zpracovával na základě smlouvy pracovník KISu, stavitel Friedla schválen dopravním odborem ONV8 koncem června 1968. Ihned byla uzavřena hospodářská smlouva s podnikem Inženýrsko-průmyslové služby s termínem ukončení stavby v roce 1969.

3.) Po dohodě s ředitelstvem Potravinářské průmyslové společnosti, byl podle požadavku Potravinářské průmyslové společnosti zpracován projekt rekonstrukce hostince na prodejnu potravin a masny. Ihned po schválení projektu odborem výstavby ONV8, byly práce zahájeny. Prováděly je služby při MNV. Bylo dojednáno s ředitelstvem Potravinářské průmyslové společnosti, že obchodní místnosti

místnosti po dokončení stavebních úprav odkoupí. Práci prováděly jak uvedeno v větší části služby, ale byla zde také brigádní účast. S ukončením stavebních úprav se počítalo do konce roku - nejpozději začátkem roku 1969.

5.) Během roku bylo brigádně pokračováno v oplocení hřbitova a na úpravě márnice a soc. zařízení.

Byl také zpracován plán na stavbu umělého háje a podle plánu majitelství potřebné umělé betonové střížky a další materiál - chodníkové obrubníky, velké kostky, říhly a pod., aby práce na výstavbě umělého háje mohly být ne-li letos určiti v příštím roce ukončeny.

6.) Brigádně bylo pokračováno na úpravě čp. 200 - zpevnění základů a počáteční vnitřní úpravy. Opracováno 603 brig. hod.

8.) Byla provedena oprava pastoušky - náklady 18.000,- Kčs.

Drovoz na objízdných trasách - Hobylišká - Spojovací - Veltářská, který byl zahájen v říjnu loňského roku, umožnil intenzivní postup prací na úpravě „dálnice“. Pro občany však kolem této stavby nastalo mnoho potíží a překážek a nebezpečí na každém kroku. Srdci o tom řada smutelných úrazů.

Většina byla způsobena nepřehlednou situací, špatným osvětlením, některé však i neopatrným

přícházením. Ihned po prvním případě bylo důrazně ná-
dáno na účasti ONV8 a NVP a místského výboru KšČ
o okamžitá bezpečnostní opatření, hlavně o rozdělení
vozovky ocelovými srovnávacími, vyřazení přechodů a nále-
žitě osvětlení. Přesto, že tímto opatřením nebylo snad
více počítáno muselo být provedeno. Protože to však ne-
bylo porádkem součinně se stavbou vozovky, vyřádko-
vali to tyto oběti. MNV nenese na tom vinu, neměl žádné
zkusivosti a podobnou stavbou ani odborný dozor. Je to
o nedomyšleném projektu a v jeho schvalování, což neby-
lo v zájmu a povinnostech MNV. Takovéto zkušenosti byly
draze zapláceny životy našich občanů.

Rudix čest jejich památce.

Poá'them druhého pololetí došlo k ustanovení no-
vého tajemníka MNV. P. Holář dosavadní tajemník
zároveň onemocněl, byl stížen infarktem. Jeho zdravot-
ní stav nedovoloval po uzdravení, které trvalo dosti
dlouho, vrátit se do funkce, která často vyřadovala znač-
ně vypětí nervů, což by mohlo vést k dalšímu záchvatu.
Na místo tajemníka byl riskán p. Polanecký, poslanec
a člen komise ochrany veřejného pořádku.

Vzhledem k politické situaci, která se stále
zhoršovala, nedošlo ani k volbám do nář. výborů.
Situace vyhodila na tolik, že přes několikrát varovná
varovná upozornění ze strany Sovětského svazu a

ostatních socialistických státní Varšavské smlouvy
nedošlo k nároku proti rozvrátnické činnosti antisoci-
alistických síly a bránilo nebezpečí přímého nájezdu
ze západu, rozhodl Sovětský svaz a ostatní státy Var-
šavské smlouvy splnit internacionální povinnost a
vstupem spojeneckých vojsk na naše území pomoci
zabránit rozkladu naší socialistické soustavy.

Stalo se tak 21. 8. 1968 a zachránil tak podruhé náš
pracující lid. Měl by to snadný úkol neboť antisoci-
alistické síly vstup spojeneckých vojsk na naše úze-
mí označovaly jako násilné vměšování do našich
záležitostí. Tato další averze však nevyšla. Lid-
naši občané - byl překvapen, neboť o nějakém předehorím
jednání nebyl informován. Na to neměly sdělovací
prostředky čas, ale ustavičně pomlouval Sovětský svaz
to dokázaly. Byla řada lidí pomýlených a předemých
takovou na oko librou propagandou, takže určitý čas
ubíhl než se přivzdělali o co vlastně šlo. Ve vesnici hned
druhý den 22. 8. byla pořádána podpisová akce, nikdo
ovšem na to nepozornil ~~ani~~ pordeji se průzkumem
ukázalo, že tuto akci prováděl nějaký nernámný
mladík a většina občanů, kteří podepsali nevěděli
co vlastně podpisují. MNV odeslal 31. 8. prohlášení

úvaze a stáde, sebrání 28. 8., ve kterém se pravají, že bude důsledně plnit svůj akeim program a tím přispět k politické normalisaci života v obci a umožnění braského odsunu vojsk Varsavské smlouvy.

Činnost společenských organizací

V když činnost byla ovlivněna současnou nedobrou situací, nedoznala přílišých změn. Svazarm velmi účinně pomohl při montáži konstrukce přístřešků pro stanice bromadné dopravy. Bylo jich určeno 6 a to 5 směrem od konečné ke Hobylišinám a 1 směrem opačným u Dury. Svazarm brigádne odpracoval 120 hod.

Při velmi složitou situaci tohoto roku, byl vykonán dobrý kus práce, zejména pokud šlo o přípravy projekční, razítkování dodavatelských smluv a potřebného materiálu na příští rok. Bylo nutné vyhodnotit rozpočet, který byl již koncem roku 1967 sebrán ONV Praha-rychod a také v tomto rozsahu delimitován ONV v Praze 8. Delimitace obchodní sítě a podobných zařízení nebyla provedena, neboť Praha vzhledem k příjezdů 21 obcí nebyla dostatečně vybavena na převzetí těchto služeb. Patrná to pravděpodobně několik let.

V občanské spolupomoci i když nebyly nahájiny další sadové úpravy, bylo odpracováno 3.160 brig. hodin, což mimo náklady představuje hodnotu 39.184,- Kčs

-1968-

Na investiční práce bylo vynaloženo na vyplacení běžných faktur 229.091 Kčs (Člodeka pro autobus a soc. zařízení)

Tím lze ukončit rok 1968 s dobrou perspektivou pro příští rok, s důvěrou přiklonit všech náporů kontra-revolučních sil, které nebyly v plném rozsahu likvidovány. Vědomí si toho nepolevíme v bdělosti a ostráži. Spojenými silami, rostoucím důvěry většiny občanů, půjdeme s elánem opět na další úspěchy naší socialistické vlasti.